
รายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญองค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้ง 
สมัยที่ 3  

เมื่อวันที่ 20 มิถุนายน พ.ศ. 2565 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้ง 

------------------------------ 
ผู้มาประชุม  
  

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายบุญชู วงศอ้ั์ว ประธานสภาฯ นายบุญชู วงศ์อ้ัว  
2 นายแถว เขื่อนไชย รองประธานสภาฯ นายแถว เขื่อนไชย  
3 นายสุพจน์ พรมลา ส.อบต.หมู่ที่ 4 ต.กุดผึ้ง นายสุพจน์ พรมลา  
4 นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา ส.อบต.หมู่ที่ 5 ต.กุดผึ้ง นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา  
5 นายบุญหลอม อินทฤทธิ์ ส.อบต.หมู่ที่ 7 ต.กุดผึ้ง นายบุญหลอม อินทฤทธิ์  
6 นายค าพร โพธิ์จันทร์ ส.อบต.หมู่ที่ 8 ต.กุดผึ้ง นายค าพร โพธิ์จันทร์  
7 นายอาทิตย์ กองด ี ส.อบต.หมู่ที่ 1 ต.สุวรรณคูหา นายอาทิตย์ กองดี  
8 นายค าเพียน สุพรมอินทร์ ส.อบต.หมู่ที่ 2 ต.สุวรรณคูหา นายค าเพียน สุพรมอินทร์  
9 นางกุสุมาพร กลางแม ส.อบต.หมู่ที่ 5 ต.สุวรรณคูหา นางกุสุมาพร กลางแม  

10 นางสายชล แคนติ ส.อบต.หมู่ที่ 7 ต.สุวรรณคูหา นางสายชล แคนติ  
 

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม  
 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายด ารง บุญเกิด ส.อบต.หมู่ที่ 6 ต.กุดผึ้ง นายด ารง บุญเกิด ลาป่วย 
2 ว่าที่ ร.ต. สุดสาคร นาเมืองรักษ์ เลขานุการสภาฯ ว่าที่ ร.ต. สุดสาคร นาเมืองรักษ์  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม  
 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายวิชัย เมืองคุณ นายก อบต.กุดผึ้ง นายวิชัย เมืองคุณ  
2 นายอ าพร ทองบัว รองนายก อบต.กุดผึ้ง นายอ าพร ทองบัว  
3 นายดาวเรือง พรมศรี รองนายก อบต.กุดผึ้ง นายดาวเรือง พรมศรี  
4 นางประยัติ จันทฟอง เลขานายกฯ นางประยัติ จันทฟอง  
5 นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง รองปลัด อบต.กุดผึ้ง นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง  
6 นางสาวสุภาพรณ์ เชษฐาชัย ผู้อ านวยการกองกลัง นางสาวสุภาพรณ์ เชษฐาชัย  
7 นายศิริพงษ์ กุลอ่อน นักวิเคราะห์นโยบายและแผน นายศิริพงษ์ กุลอ่อน  
8 นายอนบ ชมภูวิเศษ จพง.สาธารณะสุข นายอนบ ชมภูวิเศษ  
9 นางสาวปภาดา ธาตุดี นายช่างโยธา นางสาวปภาดา ธาตุดี  

10 นางสาวเจนจิรา ใหม่วงษ์ พนง.จ้างเหมา นางสาวเจนจิรา ใหม่วงษ์  
 

เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยปละกล่าวเปิดประชุม 



นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 

นายวิชัย เมืองคุณ 
นายก อบต.กุดผึ้ง 
 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 

นายแถว เขื่อนไชย 
รองประธานสภาฯ 
 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา 
ส.อบต.หมู่ที่ 5  
ต.กุดผึ้ง 
 

 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 

นายแถว เขื่อนไชย 
รองประธานสภาฯ 
 
 

น.ส.สุภาพรณ์ เชษฐาชัย 
ผู้อ านวยการกองกลัง 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 

 

คราวที่แล้วเราประชุมถึงระเบียบวาระท่ี 3.1 การพิจารณาใช้เงินสะสม/เงินทุนส ารอง
เงินสะสมเพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน ซึ่งผมได้นัดประชุมต่อวันนี้ 
 

เรียนประธานสภาและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ วันนี้ได้ร่วมประชุมกับสภาในส่วนงานของ
องค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้งนี้  กระผมก็เคยประชาสัมพันธ์ว่ามีปัญหาความ
เดือดร้อนใดๆ ให้แจ้งมาทางเจ้าหน้าที่ ฝ่ายบริหารและเจ้าหน้าที่จะได้ประชุมหาแนว
ทางการแก้ไขขอให้ท่านท าตามนโยบายของนายกที่วางไว้ 
 

ขอให้สมาชิกสภาแต่งตั่งเลขาสภาเนื่องจากเลขาไม่เข้าร่วมประชุม  
 
 

ผมนายแถว เขื่อนไชย ในฐานะรองประธานสภาฯ ผมขอเสนอให้นายธไนศวรรย์ 
จันทร์ภูผา เป็นเลขาสภาชั่วคราว 
  

กระผมนายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา ยินดีท าหน้าที่เลขาสภาฯ ชั่วคราว 
 

ผู้รับรอง    1. นายค าเพียน สุพรมอินทร์ 
              2. นางกุสุมาพร กลางแม 
 
 

 ระเบียบวาระท่ี 3.1 การพิจารณาใช้เงินสะสม/เงินทุนส ารองเงินสะสม
เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน 
การประชุมครั้งที่แล้วก็มีเจ้าหน้าที่มาชี้แจงเรื่องเงินสะสมเป็นที่เรียบร้อย ทางสมาชิก
สภาก็ไม่ติดใจอะไร วันนี้เราจะเข้าไปสู่อีกประเด็นคือเงินทุนส ารองเงินสะสมเชิญ
เพ่ือนสมาชิกสอบถาม 
 

ว่าด้วยเงินสะสมทางสมาชิกก็ไม่ติดใจ และอยากถามท่าน ผอ.คลัง ว่าสถานะการเงิน
เรามีเงินทุนส ารองเท่าไหร่ และจะสามารถเบิกจ่ายใช้ได้เท่าไหร่ หักไว้เท่าไหร่ เพราะ
ประชาชนมีความเดือดร้อนเป็นอย่างมาก  
 

เรียนผู้บริหารประธานสภาและสมาชิกสภา สถานะการเงินที่ สตง. ตรวจและรับรอง
เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ณ. วันที่ 30 กันยายน 2565 มีทุนส ารองเงินสะสมทั้งหมด 12 
ล้านเศษ เวลานี้ก็ยังไม่มีการใช้เงินทุนส ารองเงินสะสม ส่วนการน าไปใช้ ผอ.การคลังมี
หน้าที่ท างบการเงินรายงายผ่านปลัด กรณีเบิกจ่ายเป็นหน้าที่ของเจ้าหน้าที่
งบประมาณท่ีจะพิจารณาน าไปใช้ ตามระเบียบการรับเงินการฝากเงินกรณีปีใดมียอด
เงินทุนส ารองเกินร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายในปีนั้นหากมีความจ าเป็น
สามารถน าส่วนที่เกินไปใช้จ่ายได้ ภายใต้เงื่อนใดดังนี้ กิจการที่อยู่ในอ านาจหน้าที่ด้าน
การบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่บรรเทาความเดือดร้อนบ าบัดทุกข์ บ ารุงสุข 
ของประชาชน หรือเพ่ิมพูนรายได้ 
 

ในส่วนประเด็นที่จะเข้าไปสู่การแก้ปัญหาเป็นอ านาจหน้าที่ของปลัดองค์การบริหาร
ส่วนต าบลกุดผึ้ง แต่วันนี้ท่านไม่เข้าร่วมประชุม แต่ในทุกๆ ครั้งก็ต้องมีผู้ชี้แจงแทน
ท่านนายกจะมอบหมายให้ใครชี้แจงแทนครับ 
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นายวิชัย เมืองคุณ 
นายก อบต.กุดผึ้ง 
 

นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง 
รอง อบต.กุดผึ้ง 
 
 
 
 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 
 

นายศิริพงษ์ กุลอ่อน 
นักวิเคราะห์ฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 
 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 
 
 

ขอมอบหมายให้รองปลัดเป็นคนชี้แจงเรื่องการใช้เงินทุนส ารองและเงินสะสมแทน
ครับ 
 

เรามีความจ าเป็นที่จะใช้เงินทุนส ารองเงินสะสมไปแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน กิจการดังกล่าวเป็นอ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้งเรา 
จะน าเงินทุนส ารองและสะสมส่วนที่เกิน 15% ของงบประมาณรายจ่ายในปีนั้น
งบประมาณรายจ่ายในปีนั้นคือปี 2565 ประมาณ 35 ล้าน ตกอยู่ที่ห้าล้านสองส่วน
ที่เกินห้าล้านสองไปเราจะท าไปใช้ได้โดยอยู่ภายใต้อ านาจอนุมัตขิองสภาฯ แต่ถ้าจะใช้
ในส่วน 15% จะต้องให้สภาอนุมัติและผ่านการเห็นขอบของผู้ว่าราชการจังหวัดด้วย 
ผมน าเรียนแค่นี้ 
 

การที่รองปลัดพูดมาก็น าไปสู่การแก้ไขในส่วนของแผนพัฒนาเพ่ิมเติม ในการ
แก้ปัญหาให้ท่านสมาชิกจะได้เข้าใจง่ายขึ้นเชิญเจ้าหน้าทีว่ิเคราะห์นโยบายและแผนได้
ให้รายละเอียดการแก้ปัญหาแผนพัฒนาปี 65 ที่ยังค้างอยู่ครับ 
 

เรียนท่านประธานสภาผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ ที่เคารพทุกท่าน เกี่ยวกับเรื่องแผน
ปกติการใช้จ่ายเงินเกี่ยวกับเรื่องการซ่อมแซม ถ้าเป็นความเดือดร้อนของประชาชน
การซ่อมแซมไม่จ าเป็นต้องมีในแผน แต่ถ้าเกี่ยวกับวาตะภัยสามารถใช้เงินส ารองจ่าย
ได้ ถ้าเป็นการปรับปรุงมันแตกต่างกันกับค าว่าซ่อมแซมการใช้เงินมันคนละอย่างกัน 
เมื่อใช้การปรับปรุงจะต้องเป็นงบลงทุนต้องมีในแผนพัฒนาเป็นการบริการสาธารณะ
ให้มีในแผนทั้งหมดระเบียบก าหนดมาแบบนี้ครับ ส่วนท่อระบายน้ าบ้านกุดผึ้งที่ช ารุด
ไม่ใช่ไม่อยากซ่อมแต่เราอยากปรับปรุงให้ดีขึ้น มีแผนในการปรับปรุง แต่ก็มาติดขัด
เรื่องเงินงบประมาณเงินจ่ายเงินสะสมเมื่อรู้ว่ามันไม่มีมันเป็นเรื่องง่ายมากทุกคนรู้ดีว่า
ติดขัดอยู่จุดเดียวระเบียบมีอยู่สองอย่างปี 59 ให้ใช้เงินส ารองจ่ายได้ 15% แต่ปี 64 
เปลี่ยนใหม่เป็น 25% งบประมาณปี 64 ปิดบัญชีไปแล้วมีเงินนะ ผมขออนุญาตไม่ลง
รายละเอียด เราสามารถใช้ได้แต่ต้องท าแผนประชาคมความเดือดร้อนแต่ขอให้ผู้ว่า
อนุมัติ ไม่ต้องกังวลครับเรารู้ว่าติดขัดอะไรถ้าเราสามารถแก้ไขปัญหานี้ได้ความ
เดือดร้อนของประชาชนน่าจะบรรเทาหรือดีขึ้นอย่างชัดเจน  ขอเพ่ิมเติมเรื่อง
แผนพัฒนาแผนปี 65 มันสิ้นสุดก็ต้องน าโครงการจากปี 65 มาใส่ในปี 66 เพียงแต่
ต้องได้รับความเห็นชอบ สุดท้ายก็ต้องอยู่ในความเห็นชอบของสภาเหมือนเดิม 
 

ตามที่ท่านพูดมาหมายความว่าเราจะโยกแผนพัฒนาปี 65 ที่เราออกประชาคมมา
เป็นแผนพัฒนาปี 66 เพราะเราไม่มีเงินในการด าเนินการตามแผน เงินทุนส ารองมันมี
แต่มันติดอุปสรรคอะไรทุกท่านก็รู้อยู่แก่ใจ การที่เราโยกแผนไปปี 66 แต่ยังร่าง
โครงการเดิม แค่เราต้องท าข้อบัญญัติใหม่ 
 

           ระเบียบวาระท่ี 3.2 การขอเปลี่ยนตัวเลขานุการสภา 
ทั้งนี้ทั้งนั้นทุกคนมีความผิดพลาด อะไรก็แล้วแต่มีความผิดพลาดเพ่ือไม่เป็นการ
เสียเวลาเข้าประเด็นเลยครับ วันนี้เจ้าตัวไม่มาร่วมประชุมเป็นผมผมก็ไม่มาครับต้อง
เข้าใจจุดนี้ด้วย แต่จริง ๆ แล้วเขาควรจะมาชี้แจง เป็นสิทธิของท่านที่จะเอาเขาออก
เพราะท่านแต่งตั้งเขามา ส่วนท่านจะมีความคิดเห็นใด ๆ เชิญแสดงความคิดเห็น 
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นายสุพจน์ พรมลา 
ส.อบต.หมู่ที่ 4 ต.กุดผึ้ง 
 
 
 
 
 
 

นายแถว เขื่อนไชย 
รองประธานสภาฯ 
 
นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 
 
 
นายบุญชู วงศ์อั้ว  
ประธานสภาฯ 
 

นายดาวเรือง พรมศรี 
รองนายก อบต.กุดผึ้ง 
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นายอนบ ชมภูวิเศษ 
จพง.สาธารณะสุข 

เรียนท่านประธานสภาผู้บริหารและผู้ เข้าร่วมประชุม ท่านก็อยู่กับเรามานาน
พอสมควร ผ่านร้อนผ่านหนาวด้วยกันมา ปัญหาที่เกิดขึ้นก็ไม่ใช่ปัญหาใหญ่ ปัญหาแค่
นิดเดียวคือการที่ท่านไม่เข้ามาร่วมประชุม บางครั้งงานท่านอาจจะเยอะกว่าเราติด
ธุระเพราะท่านเป็นเจ้าหน้าที่เป็นผู้รู้ด้านกฎหมาย ฉะนั้นผมไม่มีส่วนได้ส่วนเสียกับ
ท่านปลัด แต่ขอความเห็นใจจากท่านสมาชิกขอให้เราไปด้วยดี ไม่ต้องมีปัญหา ยิ้ม
แย้ม เป็นมิตรที่ดีต่อกัน ผมอยากขอให้ท่านยังด ารงต าแหน่งเลขาเหมือนเดิม ผมก็มี
แค่นี้  
 

ตามที่ทางท่านสุพจน์ได้ขอให้รักษาน้ าใจซึ่งกันและกัน ในฐานะที่ท่านเลขาก็ได้ท า
ความดีแต่ทุกคนก็ย่อมมีพลาด ผมก็ไม่มีปัญหาอะไร 
 
ท่านใดเห็นชอบให้ท่านปลัดด ารงต าแหน่งเลขาสภาฯ เช่นเดิมหรือท่านจะงดออกเสียง
เป็นสิทธิของท่านขอมติยกมือครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบให้คงด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาฯ เห็นชอบจ านวน 7 เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 5. เรื่อง อ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
เรื่องความเดือดร้อนของประชาชน 
 

ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในเขตพ้ืนที่ คือท่อระบายน้ าในเขตพ้ืนที่บ้านกุด
ผึ้งหมู่ 1 ผมติดตามตลอด เราจะซื้ออุปกรณ์ให้แต่ไม่มีค่าจ้างโดยจะขอความ
อนุเคราะห์จากเทศบาลมาช่วยเรื่องการขุดดินวางท่อ 
 

เห็นเจ้าหน้าที่สาธารณะสุขยกมือไม่ทราบมีอะไรพูดเชิญครับ 
 

การพ่นหมอกควันการป้องกันโรค เรามีโครงการเกี่ยวกับพระราชด าริรวม 3 โครงการ 
เป็นเงินจ านวนหมู่บ้านละ 20,000 บาท มีสองหมู่บ้านที่ยังไม่มารับเช็คคือบ้านโนน
ป่าหว่านและบ้านทรายทองอยากให้ท่านช่วยประสาน และช่วยประชาสัมพันธ์ในการ
จัดกิจกรรมของแต่ละหมู่บ้านเพื่อเข้าร่วมกิจกรรมด้วยครับ 

 
เลิกประชุมเวลา 13.00 น. 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
 
 
(ลงชื่อ)............................................. ประธานกรรมการ 

      (นายด ารง บุญเกิด) 
 
 
(ลงชื่อ)............................................. กรรมการ   (ลงชื่อ)................................................ผู้จดรายงานการประชุม 

(นายค าเพียน สุพรมอินทร์)        (นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา) 
 
 
(ลงชื่อ)............................................. กรรมการ   (ลงชื่อ)............................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
 (นางสายชล แคนติ)                      (นายบุญชู วงศ์อ้ัว) 
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